
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 303
van MANUELA VAN WERDE
datum: 23 april 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Technische aanpassing historische liften  -  Overleg

Op 16 januari 2020 stelde ik in de commissie Onroerend Erfgoed een vraag om uitleg 
(nr. 761) over de verplichte technische aanpassing van historische liften. In zijn 
antwoord stelde de minister dat hij zou overleggen met de federale overheidsdienst 
(FOD) Economie en de externe diensten voor technische controle op de werkplaats 
(EDTC’s) over een mogelijke oplossing. 

1. Heeft dat overleg intussen plaatsgevonden?

Zo ja, wat was het resultaat? Werden ook technici betrokken bij het overleg? Zo ja, 
konden zij concrete oplossingen aanreiken voor het aanpassen van een historische 
lift?

Zo neen, is er al een datum vastgelegd voor een overleg? Plant de minister dat op 
korte termijn te doen? Zullen ook technici uitgenodigd worden voor het overleg?

2. Door de huidige coronacrisis kunnen de EDTC’s hun keuringen - in het bijzonder bij 
particulieren - niet uitvoeren. 

Wordt de deadline voor de aanpassing van historische liften uitgesteld als de crisis 
nog langer aanhoudt?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 303 van 23 april 2020
van MANUELA VAN WERDE

1. Op 31 januari 2020 vond een overleg plaats tussen vertegenwoordigers van de FOD 
Economie, de FOD Werkgelegenheid en mijn administratie. Tijdens dit overleg is de 
liftenproblematiek uitgebreid besproken. Er is afgesproken dat de FOD Economie een 
vervolgbespreking zou organiseren met de eigenaarsverenigingen, de EDTC’s en de 
erfgoedadministraties van de betrokken gewesten, om op basis van concrete casussen 
(aan te reiken door de verschillende partners) te bekijken op welke manier een uitweg 
kan worden gevonden voor de huidige impasse. Deze vervolgbespreking heeft nog niet 
plaatsgevonden. 

2. Zelf zijn we hiervoor niet bevoegd, maar mijn administratie heeft dit aangekaart bij de 
FOD.


